

                                        NOTĂ EXPLICATIVĂ
la proiectul dispoziției Guvernului cu privire la aprobarea componenței nominale a Comisiei
de selectare a proiectelor în cadrul Programului activităților de reintegrare a țării
                                                                 pentru anul 2026
	    1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ

	Biroul politici de reintegrare din cadrul Cancelariei de Stat

	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

	Proiectul dispoziției este elaborat în vederea realizării prevederilor punctului 3 din Hotărârea Guvernului nr.131/2014 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de selectare și evidență a proiectelor în cadrul Programului activităților de reintegrare a țării, care specifică mecanismul de selectare a activităților orientate spre dezvoltarea comunitară și regională, modernizarea instituțiilor medico-sanitare, celor din sistemul educațional, din domeniul culturii și sportului etc, capabile să contribuie la promovarea măsurilor de consolidare a încrederii între populația de pe ambele maluri ale Nistrului, precum și la realizarea obiectivului strategic de reintegrare a țării. În acest sens, pentru examinarea, evaluarea şi selectarea proiectelor în cadrul Programului activităților de reintegrare a tării se instituie o Comisie de selectare, componența nominală a căreia se aprobă prin dispoziție a Guvernului. Corespunzător, proiectul dispoziției are drept scop stabilirea componenței nominale a Comisiei care, în condițiile prevăzute de Regulamentul menționat, va evalua proiectele depuse la concurs în cadrul Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2026 și le va selecta pe cele mai competitive care ulterior vor fi propuse spre aprobare prin hotărâre a Guvernului.

	3. Principalele prevederi ale proiectului și obiectivele urmărite

	           Proiectul dispoziției prevede aprobarea componenței nominale a Comisiei de selectare a proiectelor în cadrul Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2026. Instituțiile reprezentate în dispoziție sunt indicate în punctul 11 din Regulamentul cu privire la modul de selectare și evidență a proiectelor în cadrul Programului activităților de reintegrare a țării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.131/2014, Comisia este compusă din: președintele Comisiei – viceprim-ministrul pentru reintegrare; 6 membri – secretar general adjunct al Guvernului, câte un secretar de stat din cadrul Ministerului Finanțelor, Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerului Justiției, director adjunct al Centrului Naţional Anticorupţie şi șeful Biroului politici de reintegrare; secretar – funcționar din cadrul Biroului politici de reintegrare, fără drept de vot. Candidaturile specificate în proiectul dispoziției au fost prezentate de către instituțiile menționate la solicitarea noastră (scrisoarea cu nr.04-78-8 din 02 ianuarie 2026).

	4. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative

	[bookmark: _Hlk505868230][bookmark: _Hlk173746967]          Activitatea desfășurată de membrii Comisiei de selectare nu reprezintă o activitate remunerată. Pentru implementarea prevederilor propuse în proiectul dispoziției Guvernului nu este necesară alocarea de mijloace financiare suplimentare. Mijloacele necesare implementării Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2026, în sumă de 25 mln. lei, au fost aprobate prin Legea bugetului de stat pentru anul 2026, nr. 322 din 29 decembrie 2025 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 659-661, art. 800 din 31.12.2025)

	5. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ

	        În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării proiectului a fost plasat pe: https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/15943. Proiectul dispoziției urmează a fi supus avizării, expertizării și consultărilor publice. 

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent

	          Ca urmare a aprobării proiectului de dispoziție, nu va fi necesară modificarea altor acte normative ale Guvernului.



  
       Viceprim-ministru  
       pentru reintegrare                                                                   Valeriu CHIVERI
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